

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXVI
številka 11/12
12. september 1989

Izhaja tritedensko

DELOVNI LJUDJE IN OBCANI!

Čemu podpisujemo listino!

Občinska konferenca SZDL POZIVA občane občine Ljubljana Vič-Rudnik k podpisu TEMELJNE LISTINE SLOVENIJE 1989, ki jo je sprejela Republiška konferenca SZDL. Delovni

Bodimo solidarni pri odpravljanju posledic neurij!

Katastrofalno neurje v mesecu juliju je močno prizadelo severovzhodno Slovenijo, zlasti Haloze, južno Pohorje, Kozjansko, Posavje in Pomurje, v avgustu pa področje Laškega in to najbolj KS Breze in KS Marija Gradec, torej manj razviti kozjanski del te občine. Neurje je povzročilo večstično milijardo škodo, ki je ne bo mogoče odpraviti le z rednimi solidarnostnimi sredstvi! Zato Socialistična zveza poziva občane, da tudi oni s prostovoljnimi denarnimi prispevki pomagajo omiliti nastalo situacijo.

V ta namen so odprti naslednji žiro računi:
- ž.r. Rdečega križa Slovenije, št. 50101-678-51579 »za prizadete ob neurju v severovzhodni Sloveniji«
- ž.r. občine Ptuj, št. 52400-743-41021
- ž.r. občine Laško št. 50710-662-224

Da bi akcija potekala kar se da usklajeno naj denarna sredstva občani zbirajo na sedežih krajevnih skupnosti, le-ta pa jih bo nakazala na izbran žiro račun.

Skupaj pokažimo, da bomo združeni v solidarnosti kos tudi tej naravni ujmi!

OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik

Krajani krajevnih skupnosti »Milan Česnik«

Ob naravni nesreči pomagajmo s svojim prostovoljnim prispevkom krajanom pobratene KS Sentej-okolica.

Neurja, ki so prizadela našo pobrateno krajevno skupnost Sentej-okolica v letošnjem poletju, so napravila ogromno materialno škodo.

Na pobudo krajanov svet krajevnih skupnosti in DPO predlaga akcijo zbiranja solidarnostnih sredstev za pomoč prizadetim.

Denarna nakazila biraamo v času uradnih ur v tajništvo KS »Milan Česnik« Trg MDB 14, Ljubljana ali na žiro račun št. 50101-645-62004.

Koliko nas stane Naša komuna in kaj pripravljamo!

Glasilu Naša komuna izhaja že 26 let. Vse to dolgo obdobje je bila izjemno lepo sprejeta med bralci in občani ga imate za svojega, kar potrjuje tudi razmeroma dobra in velika odzivnost v smislu objavljanih vaših prispevkov, sprejemanje vaših pobud pa tudi ocen in mnenj.

Glasilu izhaja v nakladi 29.000 izvodov. V zadnjih letih smo spričo racionalnega koriščenja sredstev zmanjšali nakladi s 33.000 izvodov na današnjo, pogostnost izhajanja smo precej okrnili in skušamo izhajati tritedensko oziroma mesečno

ljudje in občani lahko podpisajo temeljno listino na sedežu KS ali OZD, kjer delajo. Podpis listine je predvsem psihološko-simboličnega pomena, saj v bistvu ne zavezuje nikogar.

Nesporazumi in provokacije ter odkrite sovražnosti, ki jih ta čas doživljamo Slovenci v Jugoslaviji pa nas prepričujejo o življenjskem imperativu, ki nas obvezuje, da v jasni obliki tudi s podpisom te listine izrečemo svojo voljo iz katere bodo sledila naše bodoča dejanja.

Republiška konferenca SZDL Slovenije je na 5. seji, 27. junija 1989 obravnavala in sprejela naslednje besedilo:

TEMELJNA LISTINA SLOVENIJE 1989

Slovenci, Italijani, Madžari in drugi državljani Socialistične republike Slovenije, podpisniki te listine, izjavljamo in sporočamo, da:

1. Hočemo živeti v demokratični državi suverene slovenskega naroda in vseh državljanov Slovenije, utemeljeni na človekovih pravicah in državljanskih svoboščinah. V njej si zagotovo: vladavino dela, prava in samostojnost civilne družbe; svobodno združevanje in politični pluralizem; demokratične volitve; enakopravnost vseh manjšin; svobodo vseh oblik z naravnimi omejitvami uravnovešenega gospodarskega razvoja; povezanost z Evropo in s svetom.

2. Živeli bomo samo v taki Jugoslaviji, v kateri bo zagotovljena suverenost ter trajna in neodtujljiva pravica do samoodlobe narodov, enakopravnost vseh narodnosti in manjšin, ki bo spoštovala in varovala različnost vseh, kjer bomo življenjsko pomembne skupne zadeve urejali po načelu soglasja, in samo v takem samoupravnem socializmu, kjer bodo zahteve te listine v celoti upošteevane.

3. Nočemo živeti v takšni državni skupnosti, kjer ni zagotovljeno spoštovanje ustave in zakonov in s tem človekovih in narodnostnih pravic, kjer bi bili podvrženi političnemu monopolu ali nacionalni nadvladi, gospodarskega izkoriščanja ali drugim vsiljenim oblikam političnega, gospodarskega in kulturnega življenja.

S svojimi podpisi se predlagatelji in podpisniki te listine zavezujejo, da bomo vztrajali pri njenih načelih. Obvezujemo vse v Socialistični republiki Sloveniji, ki jim je podeljena legalna moč, da pri ustavnih reformah ter pri vsem političnem delovanju v Sloveniji in v SFRJ Jugoslaviji uveljavljajo to skupno ljudsko voljo.

Ljubljana, 27. junij 1989

z dvojnimi števkami, ki pa po obsegu niso več tako bogate kot so bile pred leti. Žal spričo večjega varčevanja pa tudi bolj strnjene načina informiranja, kar prevečkrat uporabljamo drobnejši tisk kar nam sicer ni v spodbudo, a žal le tako vas uspevamo informirati o čim več dogajanjih vaše oziroma naše občine.

Te vrstice so namenjene vam, spoštovani bralci, z namenom, da vas informiramo tudi o tem kako si v uredništvu prizadevamo v tem že skoraj hiperinflacijskem obdobju tudi z manj razpoložljivega denarja storiti kar največ kvalitetnem informiranju. Toda to je le ena plat medalje. Resnici na ljubo pa pišemo te vrstice tudi zato, ker se v delu javnosti pojavljajo čiste dezinformacije in povsem napačni podatki o tem koliko tovrstno informiranje stane v ljubljanskih občinah. Podatki o ceni tiska – konkretno za glasilo OK SZDL Ljubljana center – Dogovore so bili v javnosti predstavljeni napačno v stokrat precenjeni vrednosti, kar ne-

PRED VOLILNO KONFERENCO VIŠKIH KOMUNISTOV

Od usmeritev CK ZKS ne odstopamo!

Že v mesecu juniju so se odvijale volilno-programske seje v osnovnih organizacijah ZK, nekatere OO ZK pa so zaradi letnih dopustov volilno-programske seje prenesle v mesec september. OO ZK so poleg volilnih vodstev OO ZK obravnavale tudi poročilo o delu občinske organizacije ZK v obdobju 86-89, poročilo o delu mestne organizacije ZK ter programske usmeritve za nadaljnje delo in organiziranost ZKS. Da so člani OO ZK kritično pristopili do obravnavanja omenjenih poročil in programa, dokazuje tudi veliko število pobud in usmeritev za nadaljnje delo in organiziranost zveze komunistov, kar bo tema razprave na 11. kongresu ZKS in 14. kongresu ZKJ. Kljub dopustniškemu razpoloženju pa delo občinske organizacije ni mirovalo, pripravljali smo programe dela, konferenco občinske organizacije in gradiva za oba kongresa s poudarkom na programih organizacije in kadrovske osnove komiteja in organov na vseh nivojih organiziranosti in delovanja zveze komunistov. Tako so OO ZK v teh dneh dobile osnutek odprtih kandidatnih list za člane komiteja in organe občinske organizacije, delegate za oba kongresa ZK in konferenco mestne organizacije ZK ter poročilo o delu CK ZKJ. Poročilo o delu CK ZKS pa bo objavljeno v časopisu Komunist. Obravnava po OO ZK bo potekala do konca septembra, konferenca občinske organizacije ZK pa bo predvidoma v sredini oktobra.

Tudi ZKS niso obšle težave, s katerimi se srečujemo v gospodarstvu ter na vseh nivojih družbenega dogajanja. Vsled temu je CK ZKS pripravil okvirni program varčevalnih ukrepov, katerega smo v Ljubljani konkretizirali in ga že izvajamo. To je predvsem z zmanjšanjem števila profesionalno zaposlenih (v občinski organizaciji ZK Vič-Rudnik smo število zaposlenih zmanjšali od šest na štiri), zmanjšali smo število delovnih teles OK, predvsem tistih, katerih dela in naloge so se podvajale, manjše število članov OK in komisij ter zmanjševanje stroškov na najnujnejše potrebe. Tudi v nadaljnjem delu bomo dali velik poudarek prenovi ZK, tako v metodah delovanja, organiziranosti in večjem poudarku na posameznega člana. Tako kot

na vseh nivojih dela in življenja prihaja do različnih pogledov in mnenj, tako tudi znotraj ZK obstajajo različni pogledi na nadaljnji razvoj in vlogo ZK v slovenski in jugoslovanski družbi. Takšna različnost v posameznih pogledih je bila že in bo tudi v bodoče v tem, da je v obdobju večje demokratizacije, ki jo doživljamo v tem času, različnost pogledov bolj prisotna. ZKS je v svoj program zapisala, da je potrebno tudi mnenje manjšine pri kreiranju politike upoštevati in vse pozitivne pobude vnesti v nadaljnji razvoj in delo ZK. Ne moremo mimo dejstva, da je članstvo ZK sestavljeno iz več generacij, katere so v različnem času in razvoju družbe delovale tistemu času primerno. Spreminjanje tehnologije, organiziranost dela in življenja zahteva tudi spremembo organiziranosti in delovanja družbenopolitičnih organizacij. Tako oblikovanje je nujno, saj bi z zaostajanjem za hitrim družbenim razvojem delovali na že preživelih metodah dela in organiziranosti ter s tem postali odtujeni in nezanimivi za družbo kot celoto. Različna mnenja in pogledi nujno pripeljejo do nove kvalitete razvoja družbenih sil, seveda v mejah sprejemljivega in produktivnega.

V zvezi komunistov resno mislimo s prenovno, zato od usmeritev ne nameravamo odstopati!

Ravno zaradi odločenosti nadaljevati po poti demokratizacije družbe in lastne organizacije, nam opomini kot ga je pred kratkim dal France Popit ne morejo podrediti vere v pravilnost smeri, za katero se zavzemamo, in na čelu katere je Milan Kučan. Spoštuječ lastne opredelitve, moramo dopustiti vsakemu, da izrazi svoje poglede ali pomisleke glede prenove ZKS. Iz tega ne bi smeli delati »političnih afer«. Povedati pa tudi moramo (ne da bi s tem diskreditirali človeka kot osebnost), da se s takimi pogledi ne strinjamo, da jih je povozil čas. Razvoj družbe in organizacije pa tudi zavesti posameznika je naredil korak naprej. V današnjem trenutku so taki pogledi nesprejemljivi in škodljivi sami prenovi kot tudi slovenski družbi in odnosom v federaciji.

RAJKO NAJZER



Kdor čaka, dočaka!

Pa še res je. Po dolgih letih so krajani Želimelj dočakali asfaltni trak v svoj kraj. Moderno urejena cesta jih je rešila težav, približala pa je tudi utrip njihovega kraja mnogim obiskovalcem, krajanom pa hitrejšo in varnejšo pot v mesto!

navsezadnje lahko tudi »vznemiri« del javnosti. Naša komuna se financira v pretežni meri iz proračunskih sredstev. Ta sredstva so zbrani denar iz davkov občanov in pravzaprav občani posredno že financirajo svoje glasilo. Sicer pa je namenjeno financiranju občinskega glasila malo manj kot 1 odstotek sredstev občinskega proračuna, 0,3 odstotka proračuna pa je namenjenih sifnanciranju Dnevnika in Radia Glas Ljubljane.

V informacijo naj zapišemo, da je 10 številčk glasila stalo od 1. januarja do 30. junija 17,5 starih milijard dinarjev, oziroma stroški številke 9-10 z dne 19. 6. 1989 v obsegu 8 strani so znašali 4,1 stare milijarde dinarjev. Ti stroški v celoti predstavljajo tisk, papir, distribucijo (z raznašalci in preko PTT), avtorske honorarje in tehnično urejanje.

Sprožati v javnosti informacije, da posamezna številka glasila stane 15 in več novih avtomobilov (v primeru že omenjenih Dogovorov) so najbrže

škodljiva in vse prej kot dobronamerna. Še posebej, če jih spremljajo razmišljanja o umestnosti obstoja glasila in tako dalje.

O tem, ali bo glasilo še obstajalo oziroma izhajalo ima edino pravico odločati samo ustanovitelj – v tem primeru OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, oziroma ali bo občina zagotavljala denar – o tem lahko odloča edinole delegatska skupščina ob proračunski razpravi.

Samo uredništvo pa ima namen sprožiti akcijo med občani za opredelitev kdo bi želel glasilo prejemati tudi v prihodnje, tako, da bi prišli do resnično odzivne in smiselne naklade. Ugotovljamo, da v mestnem delu berljivosti najbrže ni povsem identična številu dostavljenih izvodov. Toda o tem več v naslednji številki vaše in naše »NAŠE KOMUNE«.

Lep pozdrav!

Glavna in odgovorna urednica
JANJA DOMITROVIČ